Metody rieSenia uloh z pravdepodobnosti a Statistiky
Domaca uloha 7, termin odovzdania: 26. 4. 2023 (zaiatok cvi€enia)

V papierovej podobe na zaciatku cvicenia.

Ostatné poznamky zostavaju rovnaké ako v prvych domacich ulohach.

Rieste vypoctom, nie pomocou simulacii. V pripade bonusu piste len odpoved —
zvolenu hodnotu K.

Priklad 1 (20 bodov). Janko Hrasko pocita priklady na skuske. Zostavaju mu dva priklady a
hodina ¢asu. Cas, ktory potrebuje na vyrieSenie kazdého z prikladov, ma exponenciélne
rozdelenie so strednou hodnotou 20 minut a tieto dva €asy su nezavislé. Aka je
pravdepodobnost, Ze stihne vyrieSit obidva priklady?

Priklad 2 (20 + 20 bodov). Romeo a Julia sa maju stretndt’ o dvanastej. Obaja vSak
notoricky meskaju, doba ich mesSkania ma exponencialne rozdelenie. Stredna
hodnota meskania Rémea je 30 minut a Julie 20 mindt. Ich meskania su nezavislé.
a) (20 bodov) Aka je pravdepodobnost, Zze Romeo pride na stretnutie skor?
b) (20 bodov) Ked pridu na dohodnuté miesto a svojho partnera tam nendjdu, Stvrt
hodiny €akaju a ak ani za ten €as nepridu, vratia sa domov. Ak4 je pravdepodobnost,
Ze sa im podari stretnut'?

Priklad 3 (20 bodov). Overte, Ze funkcia, s ktorou sme pracovali na cvi¢eni, je naozaj
hustota nahodného vektora (nezaporna funkcia, ktorej integral sa rovna 1):
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0 otherwise.

Priklad 4 (20 bodov). Uvazujme situaciu z prikladu 4 z cvi¢enia (Basic a Deluxe poistenie).
Vypocitajte pravdepodobnost, Zze poc€as najblizSich Styroch dni nebude hlasena ani jedna
poistna udalost.

Priklad 5 (20 bodov). Uvazujme situaciu z prikladu 5 z cviCenia s tym rozdielom, ze sa
spoluucast znizZi na 2. Aka je teraz stredna hodnota platby poistovne?

Bonus:
Uvazujme zadanie z cvieni, na ktorych sme robili simulacie:

Test obsahuje 60 otazok a na jeho vypracovanie je 180 minut. Praca na odpovedi sa sklada
Z dvoch casti. Najskér sa spravi rozbor tlohy, ¢as potrebny na rozbor je nahodna premenna
S (screen time). PocCas rozboru sa ur¢i ¢as W (working time), ktory bude potrebny na
vypracovanie, teda dokonéenie vypoctov, uprava vysledku a pod. Predpoklada sa, Zze S, W
suU nezavislé nahodné premenné a su nezavislé aj pre jednotlivé otazky. Predpokladajme, Ze
Student zo skusenosti so vzorovym testom vie, Zze S, W maju exponencialne rozdelenie so
strednymi hodnotami 1,77 a 4,23 minuty. Jeho stratégia je nasledovna: Ak sa po dokoncéeni
rozboru zisti, Ze doba vypracovania W bude véidcésia ako K, nebude stracat cCas
vypracovanim, ale péjde robit rozbor dalsej ulohy. Ulohou je najst optimélnu hodnotu K,



ktord maximalizuje strednu hodnotu poctu vyrieSenych prikladov. Ak bude prili§ velké, méze
sa stat, Ze vypracovanie niekolkych naroénych otazok zaberie prili§ vela ¢asu a nezostane
Cas na ostatné. Pri malej hodnote sa zase budu robit rozbory, ale riesit sa bude len malo
prikladov. Treba najst’ vhodny kompromis.

Zvolte si stratégiu — teda hodnotu K, na zaklade ktorej budete pri rieSeni testu postupovat.
Vyhodnotenie sa bude robit vygenerovanim 100 testov a spocitanim priemerného poctu
vyrieSenych uloh pre kazdu odovzdanu stratégiu. Hodnotenie bude zaloZzené na uspesnosti
stratégie: Ak bonus odovzda N Studentov, tak n-ty najuspesnejSi ziska k celkovému
hodnoteniu domacich uloh navyse N + 1 - n bodov. V pripade rovnakého vysledku viacerych
Studentov sa pri vypocte bodov berie priemerné poradie.



